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(Se abre la sesión a las diez horas y treinta y
seis minutos.)

El Sr. PRESIDENTE: Buenos días, Señorías.
Damos comienzo a la sesión de la Comisión de
Juventud. Como cuestión preliminar, y como ya saben
los distintos Portavoces de los Grupos Parlamentarios,
tengo que manifestar que se han recibido excusas del
Director General por no poder comparecer en esta
Comisión debido a unas visitas que tenía programadas
con anterioridad; en ese sentido, las Comparecencias
195/97 y 16/97 quedan pospuestas para otra Comisión.
Pasamos al primer punto del Orden del Día.

Pregunta para contestación oral en
Comisión, formulada por don José Manuel Franco
Pardo, del Grupo Parlamentario Socialista, al Sr.
Consejero de Educación y Cultura, para informar
sobre las actividades e iniciativas que tiene previsto
impulsar durante 1998 el Programa de
Asociacionismo Juvenil, cuyos servicios están
ubicados en el número 13 de la calle Sagasta.
PCOC 18/98 R. 499 (IV)

Debo informar a SS.SS. que se ha recibido un
escrito de la Consejería informando de la delegación en
el Viceconsejero de Educación y Cultura para dicha
iniciativa. A tal efecto, y para formular la pregunta,
tiene la palabra el señor Franco Pardo.

El Sr. FRANCO PARDO: Gracias, señor
Presidente. En primer lugar, quisiera agradecer la
presencia del señor Viceconsejero para responder a esta
pregunta. Como la pregunta no tiene otro fondo más
que lo que aparece explicitado en la misma, por una
vez, y sin que sirva de precedente, me limitaré a
formularla nuevamente. ¿Qué actividades e iniciativas
tiene previsto impulsar durante el año 1988 el
Programa de Asociacionismo Juvenil? Muchas gracias.

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señor
Diputado. Para contestar, tiene la palabra el señor
Viceconsejero.

El  Sr .  VICECONSEJERO DE
EDUCACIÓN Y CULTURA (Vázquez Gómez):
Gracias, señor Presidente. En primer lugar, quisiera
disculpar la ausencia del señor Consejero, que no
puede asistir esta mañana por estar en un viaje oficial.
En relación a la pregunta formulada, comenzaré
poniendo de manifiesto que, en cuanto a la política de
asociacionismo juvenil, en la Consejería se han
marcado tres objetivos fundamentales:  en primer

lugar, y a la vista del déficit de afiliación que hay, en
general, en la Comunidad de Madrid y en todo el
territorio del Estado -como ustedes saben
perfectamente-, intentar promover, dinamizar y motivar
a los jóvenes para que este déficit de afiliación se
incremente en los próximos años; cuestión difícil,
porque obedece a planteamientos culturales que
también están presentes en otros ámbitos de la sociedad
española. Justamente, estamos conmemorando el
Centenario del 98,  y ya los escritores del 98 hablaban
de la España invertebrada, y ese déficit del
asociacionismo juvenil es paralelo, lamentablemente,
al que hay en otros ámbitos de la sociedad española;
por tanto, ahí tenemos un reto importante, de cara al
futuro, de cara a vertebrar una sociedad que, por la vía
del asociacionismo juvenil, de los partidos políticos, de
los sindicatos, etcétera, todavía es un gran déficit. En
ese sentido, el primer objetivo, que es un objetivo muy
genérico, quizá muy difuso, pero absolutamente
importante, es promover, dinamizar y motivar a los
jóvenes para que puedan protagonizar, de una manera
mucho más importante, todo lo que se refiere al
asociacionismo juvenil.

Personalmente, yo pienso que en estos
momentos esta tarea nos resulta un tanto difícil porque
esa labor hay que llevarla, fundamentalmente, en el
ámbito de la escuela; por tanto, entre las expectativas
que tenemos, en cuanto asumamos las transferencias en
educación, una de ellas es, justamente, llevar esto al
campo del sistema educativo, que es donde están todos
los jóvenes en este momento, y, sobre todo, en la
enseñanza secundaria, que es cuando se plantea esto,
generando una cultura asociativa que permita resolver
este déficit que tenemos en el caso de asociacionismo
juvenil, pero que también permita llevar la cultura del
asociacionismo y de las relaciones asociativas; en
definitiva, articular la sociedad, que, repito, está en un
enorme déficit. Ése sería un objetivo fundamental en el
que, evidentemente, hay que poner una serie de
medidas.

El segundo objetivo fundamental de la política
de asociacionismo juvenil sería establecer relaciones de
apoyo y de coordinación con otros ámbitos donde esto
también se debe abordar, y, en concreto, con el ámbito
municipal, con las estructuras municipales, con los
movimientos asociativos que deben promover también
los ayuntamientos. Asimismo, y a la vista de la
situación en que nos encontramos en relación con la
Unión Europea, establecer también unas vías -sería el
tercer objetivo- que permitan promover, orientar y
favorecer el conocimiento de Europa, así como facilitar
el acceso de los jóvenes a asociaciones y a recursos que
puedan venir de la Unión Europea. Ésos serían los tres
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objetivos fundamentales: en primer lugar, potenciar esa
cultura asociativa, que, repito, es un objetivo muy
audaz, y que hay que contar con mucho tiempo para
ello; en segundo lugar, establecer  relaciones de apoyo
y de colaboración permanente con el ámbito municipal,
con los ayuntamientos; y, en tercer lugar, difundir y
apoyar cuantas iniciativas tengan como objetivo
colaborar con el programa “Juventud con Europa”, que
es el programa que ha planteado la Consejería, y que,
evidentemente, tiene ese tercer objetivo de hacer
ciudadanos de la Unión Europea.

Para alcanzar esos objetivos, nos hemos
planteado las siguientes medidas concretas o los
siguientes programas concretos. En primer lugar, la
información. Como en todas esas cuestiones hay un
déficit de información, de conocimiento, y la primera
medida sería promover y desarrollar todo lo que tenga
que ver con el ámbito de la información; asimismo,
atender a peticiones de información, atender a
peticiones de participación y apoyo a ferias,
actividades, certámenes, etcétera.

Para no quedarnos en el campo de la retórica,
se han establecido las siguientes medidas concretas. En
primer lugar, en el año 97 se consultó, a través de un
cuestionario, a la totalidad de las asociaciones censadas
en las Direcciones de Juventud sobre datos de
afiliación, datos de localización, actividades que
realizan, etcétera; la respuesta ha sido positiva: más de
200 asociaciones han contestado a este cuestionario; en
este momento se está informatizando, y,
próximamente, podrán publicarse estos datos en papel,
en forma de fichas, que podrá usar el Consejo de la
Juventud, con el fin de que con esa base de datos pueda
atender mucho mejor a todas las peticiones de
información, que en este momento a veces están un tanto
descoordinadas. Para este programa concreto -repito que no
estamos hablando de retórica- se dispone de un
presupuesto de millón y medio de  pesetas, que es lo
que significará llevar a cabo esta guía de asociaciones,
así como también una bolsa de recursos.

En este campo también hemos detectado que
hay una escasa relación entre las distintas asociaciones
juveniles que están en la Comunidad de Madrid. Para
ello, desde el año 1996, la Dirección General está
intentando crear un espacio de intercambio donde haya
posibilidades de cesión, de alquiler, de recursos de
unas asociaciones con otras. También en este caso la
respuesta a las asociaciones se puede considerar
satisfactoria; hemos recogido una serie de información,
y se va a crear, con carácter experimental, un proyecto
en el que van a participar 70 asociaciones, con la idea
de que establezcan mecanismos de colaboración y de
optimizar los recursos y que se produzcan las sinergias

que inevitablemente se han de conseguir en cuanto se
produzca este planteamiento de colaboración entre
ellas.

Consideramos que es muy positiva esta
iniciativa; el déficit asociativo no es sólo un problema
de número de asociaciones, de número de afiliados,
sino también de aislamiento entre las distintas
asociaciones. Si se establece, como se dice ahora, una
cultura interasociativa, porque el déficit no es a nivel
de cada asociación, sino también entre las asociaciones,
me parece que habremos dado un paso importante.

En este campo de la información, también se
ha planteado la edición de unos cuadernos, alguna
publicación de formato sencillo, de edición periódica,
donde puedan expresarse voces relevantes en el campo
asociativo; esto permitirá auscultar justamente las
preocupaciones, los problemas que hay en el mundo
asociativo. Con esta idea, a finales del 97 se ha editado
un primer folleto, que va a tener un carácter trimestral,
y del cual están ya diseñados los números con los
temas monográficos siguientes: en primer lugar, un
número sobre la gestión de las subvenciones; un
segundo número sobre la comunicación entre las
asociaciones; un tercer número sobre todo lo que hace
referencia a los campamentos, a una organización
responsable del medio ambiente, y un cuarto número
sobre la coordinación interasociativa en los Consejos
de la Juventud. Para este programa, la Dirección
General de la Juventud dispone de un presupuesto
aproximado de dos millones de pesetas.

En colaboración con el Consejero de la
Juventud se está preparando también una exposición
itinerante sobre asociacionismo juvenil; es decir,
dentro de este esfuerzo de información, también
queremos no solamente contestar a la información, sino
difundir lo que se está haciendo, y para eso se está
preparando una exposición itinerante sobre
asociaciones, que, de acuerdo con el Consejo de la
Juventud, puede tener un impacto importante en
muchos núcleos de población donde esto no es todavía
suficientemente conocido.

El segundo tipo de actividades lo podemos
englobar en relación con el asesoramiento. Se trata
justamente de prestar un servicio de apoyo, de
asesoramiento a las distintas asociaciones; este
asesoramiento tiene que ver con la creación de las
asociaciones, con las subvenciones que pueden
percibir, con ayudas, con convenios de colaboración y
también con todas las posibilidades que hay en el
programa “Juventud con Europa”. Para esta actividad
de asesoramiento está en marcha un programa de
acompañamiento en la gestión de las asociaciones; este
programa de acompañamiento tiene como objetivo, en
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primer lugar, durante tres meses apoyar el
establecimiento de una contabilidad de la asociación
que resuelva problemas técnicos que a veces,
evidentemente, no están en condiciones de hacerlo. El
programa se plantea atender, desde este punto de vista
de apoyo técnico, a unas 30 ó 40 asociaciones cada
año. Para eso -insisto en que no se trata de objetivos
puramente teóricos- se ha dispuesto una partida
presupuestaria de seis millones de pesetas.

El tercer tipo de actividades estaría dentro de
lo que podemos llamar la formación. Se van a ofrecer
dos ciclos formativos: el primero, de marzo a junio, y
el segundo, de septiembre a diciembre. Estos ciclos
formativos se han iniciado durante el año 97, y su
resultado es plenamente satisfactorio. Se van a hacer
ciclos para unas 30 plazas como máximo, con 40 horas
lectivas más 10 horas de entrevistas y tutorías
individualizadas. Cada uno de estos ciclos puede tener
un coste en torno a las 700.000 pesetas, de las que
también está presupuestada la partida correspondiente
a la línea de la juventud. El primer ciclo, como decía,
se va a celebrar entre marzo y junio; en este momento
ya hay 10 asociaciones que se han inscrito en el
mismo, y el segundo ciclo se celebraría en el último
cuatrimestre del año 98.

Paralelamente a estos módulos de formación,
en el mes de octubre se van a celebrar unas jornadas de
asociacionismo juvenil, que en principio está previsto
que se lleven a cabo en el albergue juvenil “Los
Balcanes”, y también esperamos que en estas jornadas
se dinamice el movimiento juvenil en la Comunidad.
También se dispone de la partida presupuestaria
adecuada para esto; están presupuestadas 300.000
pesetas para llevar a cabo estas jornadas en el albergue
juvenil “Los  Balcanes”.

Al lado de estos programas, se continuará la
colaboración con todas las acciones que lleva a cabo la
Escuela de Animación de Educación Infantil y Juvenil
en relación con la formación de técnicos municipales
de la juventud, en relación con el programa de
formación básica para asociaciones juveniles, y
también un curso de gestión de recursos europeos, en
colaboración con el Consejo de la Juventud.

Se van a decir también los programas de
formación que han superado el plazo de tiempo de
programación marcado en las convocatorias de ayudas
para proyectos de formación de asociaciones de la
Escuela de Animación de Educación Infantil y Juvenil,
que es también una de las medidas que queremos
potenciar: la coordinación y la conexión permanente
entre la escuela y los programas de asociacionismo
juvenil. 

De una manera concreta, la parte más

importante de la política asociativa sigue siendo la
convocatoria de subvenciones y ayudas para las
distintas asociaciones. Le puedo decir, señor Diputado,
que la convocatoria de 1998 verá la luz en las próximas
semanas; es una convocatoria que supone un
incremento importante en relación con la del  año  96
-más del 16 por ciento-, exactamente serán 110
millones de pesetas. Será una única convocatoria. Se ha
llevado a cabo durante estos meses una evaluación de
las convocatorias anteriores, se ha consultado con
técnicos municipales de la Juventud, se ha
profundizado y hemos llegado a la conclusión de que
sería más oportuno celebrar una sola convocatoria, que
tendrá justamente esta cifra, tanto para actividades
como para equipamiento, que -repito- en relación con
el presupuesto del 96, supone exactamente 16 millones
de incremento. La distribución sería la siguiente: 100
millones para actividades y 10 millones para
equipamiento. Yo creo que hay que incrementar en el
futuro la partida para actividades; lógicamente la
partida para equipamientos debe ir reduciéndose,
puesto que el equipamiento no hay que hacerlo todos
los años.

En esta orden se contemplan algunas
novedades, aparte de proyectos de carácter general
habrá también proyectos de tipo finalista, de tipo muy
puntual, muy coyuntural. La diversidad de las
asociaciones implica que algunas pueden hacer
programaciones anuales; otras microasociaciones
pueden ayudar a que se realicen programas concretos
y puntuales. Ésa será una de las novedades que tiene
esta orden, que, repito, está en tramitación, ya que por
pasar de esta cifra necesita una serie de trámites, entre
ellos, la aprobación del Consejo de Gobierno, pero está
previsto que en las próximas semanas, o en todo caso
en los primeros días del mes de abril se publique en el
Boletín Oficial de la Comunidad. A estos fondos hay
que añadir 19 millones que destina la Escuela de
Animación de Educación Infantil y Juvenil para
proveer estructuras de formación estables entre los
jóvenes asociados, así como unos cinco millones que
dedica la red de información juvenil para este mismo
objetivo.

Finalmente, en el campo de la coordinación
quiero insistir en lo que decía al principio: creemos que
hay que promover las sinergias, y esto será
consecuencia de que se establezca una auténtica
política de coordinación entre los distintos ámbitos e
instituciones que tienen que ver con el asociacionismo
juvenil. En ese sentido, este año se va a iniciar una
experiencia que consideramos importante, que es el
funcionamiento de una Mesa...
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El Sr. PRESIDENTE: Perdón, señor
Viceconsejero, vaya terminando, porque ha excedido
bastante el tiempo de intervención.

El  Sr .  VICECONSEJERO DE
EDUCACIÓN Y CULTURA (Vázquez Gómez): Se
va a iniciar el funcionamiento de una Mesa para la
promoción del asociacionismo juvenil en relación con
el Consejo de la Juventud. En esa Mesa, si se consigue
crear un clima adecuado de participación,
evidentemente, se abordarán los problemas de
coordinación a que antes me he referido.

En resumen, le diría al señor Consejero, que la
Dirección General de la Juventud tiene presupuestados
para 1998 exactamente 149.940.000 pesetas, de los que
la partida más importante son los 110 millones de la
convocatoria de asociaciones, y que las distintas cifras
que he ido planteando, algunas que tenemos también
para la formación, como el programa con Europa, dan
esta cifra de cerca de 150 millones de pesetas, que
supone un incremento notable, importante y
significativo en relación con los presupuestos de los
años anteriores. Muchas gracias, señor Presidente.

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señor
Viceconsejero. Tiene la palabra el señor Franco Pardo.

El Sr. FRANCO PARDO: Muchas gracias,
señor Presidente. Gracias, señor Viceconsejero, por su
comparecencia, ya que ha sido más comparecencia que
respuesta a una pregunta concreta. Gracias también por
hacerme Consejero con un año de antelación. Esto
tiene un trámite que se dirimirá en mayo del año
próximo, pero muchas gracias por adelantarme el
nombramiento ya. Me imagino, lógicamente que habrá
sido un lapsus; no creo que su deseo sea hacerme
Consejero.

Compartimos el diagnóstico de bajo
asociacionismo juvenil. Yo creo que es casi un mal
endémico en nuestra sociedad, tanto a nivel de
asociaciones de jóvenes como de partidos políticos,
sindicatos, etcétera.  Yo creo que es casi un problema
cultural, debido a los 40 tristes años que tuvimos que
sufrir sin posibilidad de asociarse, y es algo contra lo
que hay que luchar, pero, claro, evidentemente hay que
luchar con medios.

Lo primero que me motiva de su intervención
para seguir luchando en esta línea es la baja dotación
presupuestaria, aun habiendo un incremento de 16
millones, como usted ha indicado, con respecto al año
anterior, me sigue pareciendo una cifra baja para luchar
contra este déficit de asociacionismo que tenemos en
nuestra Comunidad en particular. Estoy de acuerdo en

que a veces los recursos son escasos, y que el
priorizarlos tiene una cierta dificultad, pero yo creo que
por parte de la Consejería se podría ser un poco más
generoso con los jóvenes, porque no olvidemos que
esta generación de jóvenes es, a nuestro juicio, la
generación más solidaria y más comprometida. Yo
estoy absolutamente convencido de que los jóvenes
madrileños son totalmente solidarios y saben
comprometerse con aquellas causas que ellos
consideran justas; lo que pasa es que a veces no
encuentran los medios, no encuentran la información,
y, sobre todo, no encuentran la coordinación necesaria
para dar cauce, digamos, a esas inquietudes que sin
duda tienen.

Usted ha hablado de la cantidad de
asociaciones de jóvenes que participaban en estos
programas, y a mí me gustaría saber aproximadamente
cuántos jóvenes son; es decir, las asociaciones pueden
ser más o menos amplias en el número de sus
integrantes, y me gustaría que usted me dijera, si tiene
las cifras, cuántos jóvenes van a participar, en
definitiva. Y me gustaría que me comentase también si
existen ya convenios firmados e en vías de firmarse
con ayuntamientos, por ejemplo, y otro tipo de
entidades, que es otra labor que creo que es importante
en estos momentos. Simplemente queremos pedirles
que doten con mayor presupuesto estos programas,
porque, como antes decía, creo que los jóvenes de
Madrid merecen ser tenidos más en cuenta de lo que lo
han sido hasta ahora. Muchas gracias.

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señor
Diputado. Tiene la palabra el Viceconsejero para
responder a las preguntas; le pediría brevedad, por
favor.

El  Sr .  VICECONSEJERO DE
EDUCACIÓN Y CULTURA (Vázquez Gómez):
Muchas gracias, señor Presidente. Yo creo que
coincidimos fundamentalmente en el planteamiento:
usted ha hablado de coordinación como objetivo
fundamental. Yo no he dicho que se haya incrementado
en 16 millones el presupuesto, sino un 16 por ciento
respecto al presupuesto del 97. Si usted repasa el
presupuesto de la Comunidad, verá que es una de las
partidas que está muy por encima de la media general
del presupuesto, y en un año no se puede hacer todo.

En todo caso, en este tema, que tiene que ver
un poco con el cambio de mentalidad, con el cambio
que usted mismo ha llamado también cambio cultural,
consecuencia de la historia pasada y reciente de este
país, yo me permitiría insistir también en algo que se
utiliza para otros temas educativos, el aforismo chino
que usted debe conocer perfectamente de: si quieres
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resolver el hambre de un día, dale un pez, si quieres
resolver el hambre, formación. Entonces, el tema es
formación, no tanto recursos, sino si conseguimos crear
una cultura de  asociacionismo,  y  estoy  convencido
-insisto en esta idea que dije al principio- de que estoy
hay que crearlo en la escuela. A la escuela se le están
planteando excesivas demandas, pero ésta no; ésta se
puede hacer perfectamente, y se puede crear una
cultura asociativa en el ámbito de las instituciones
educativas, en el ámbito de las escuelas, de los
colegios, de los institutos, ya en la universidad, si eso
no se ha hecho antes, está resultando más difícil, pero
el cambio será importante.

Por tanto, no sólo le concedo importancia a
incrementar los recursos presupuestarios, porque
también hay problemas que se han puesto de
manifiesto. Usted citaba justamente este departamento,
donde solamente había dos personas antes y ahora hay
5 técnicos especializados. Estamos aumentando
también los recursos humanos destinados al programa
de asociacionismo juvenil, y también los recursos
presupuestarios. Pero créame si le digo que mi
convencimiento último es que conseguiríamos mucho
más por la vía del cambio de mentalidad que
incrementando los recursos, ya que nunca se podrá
llegar, evidentemente, a las demandas que tenemos. El
salto es importante: hay un incremento en relación con
el año pasado del 16 por ciento, me parece que es
significativo y que demuestra claramente que entre las
prioridades que se ha planteado la Consejería está la
política de incrementar y promover la mejora del
asociacionismo juvenil en nuestra Comunidad.

El Sr. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor
Viceconsejero, por su presencia hoy en esta Comisión.
Invitamos al Presidente del Consejo de la Juventud a
entrar para la siguiente comparecencia. Pasamos al
segundo punto del Orden del Día, que son dos
comparecencias acumuladas.

Comparecencia del Sr. Presidente del
Consejo de la Juventud, a iniciativa del Grupo
Parlamentario Popular, para informar a la
Comisión sobre los resultados de la última
Asamblea del Consejo de la Juventud celebrada el
pasado mes de diciembre. C. 56/98 R. 669 (IV)

Comparecencia del Sr. Presidente del
Consejo de la Juventud de la Comunidad de
Madrid, a iniciativa del Grupo Parlamentario de
Izquierda Unida, para informar de las conclusiones
de la XIX Asamblea del Consejo de la Juventud de
la Comunidad de Madrid, así como las perspectivas
de trabajo para el futuro inmediato.C. 86/98 R. 943

(IV)

Para explicar los motivos de la comparecencia,
tiene la palabra el Portavoz del Grupo Parlamentario de
Izquierda Unida, el señor Paíno.

El Sr. PAÍNO CAPÓN: Gracias, señor
Presidente. Pensaba que la primera persona en
intervenir sería el Portavoz del Grupo Parlamentario
Popular, porque aparece en ese orden.

En cualquier caso, creo que el motivo de la
comparecencia queda explicitado en la pregunta. El
Consejo de la Juventud de la Comunidad de Madrid ha
realizado recientemente su Asamblea, en la que ha
habido renovación de la Permanente, así como de su
Presidencia, y creemos que sería interesante para esta
Comisión tener la posibilidad de conocer a la persona
en la que las organizaciones juveniles de la Comunidad
de Madrid pertenecientes al Consejo de la Juventud
han hecho recaer la responsabilidad, siempre
complicada, de coordinar las actividades de este
Consejo; así como poder saber también cuáles son las
conclusiones que han salido de esta Asamblea, que,
lógicamente, son del interés de la Comisión de
Juventud de la Asamblea de Madrid, o, al menos, del
Grupo Parlamentario de Izquierda Unida. Gracias,
señor Presidente.

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señor Paíno.
El motivo por el cual usted ha empezado las
intervenciones es porque los Grupos siempre
intervienen de menor a mayor, y entenderá usted que
en este caso es correcta la interpretación del
Reglamento.

En este momento, le corresponde explicar los
motivos de la petición de comparecencia al señor
Villanueva González, en nombre del Grupo
Parlamentario Popular.

El Sr. VILLANUEVA GONZÁLEZ: Gracias,
señor Presidente. Le agradezco la deferencia al señor
Paíno; de todos modos, este Grupo Parlamentario, al
día de hoy, tiene 54 Diputados, y no los que tiene el
Grupo de Izquierda Unida. En todo caso, le agradezco
la deferencia.

Damos la bienvenida, y le agradecemos su
comparecencia, al Presidente del Consejo de la
Juventud, y aprovechamos este primer turno para
felicitar a la nueva Comisión Permanente.

La petición de comparecencia del Grupo
Popular, realizada al poco tiempo de celebrarse la
Asamblea del Consejo de la Juventud, trata de conocer,
por boca de su Presidente, los resultados o las
conclusiones de la Asamblea, así como los proyectos
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que pueda desarrollar la nueva  Comisión Permanente.
Gracias, señor Presidente.

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señor
Villanueva. A continuación, le corresponde el turno al
señor Presidente del Consejo de la Juventud de la
Comunidad de Madrid.

El Sr. PRESIDENTE DEL CONSEJO DE
LA JUVENTUD DE LA COMUNIDAD DE
MADRID (Herrero): Gracias, señor Presidente. En
primer lugar, quiero agradecer a la Comisión de
Juventud la oportunidad que me brinda de poder
participar en ella, y poder explicar a la Asamblea de
Madrid cuales han sido los resultados de la XIX
Asamblea del Consejo de la Juventud de la Comunidad
de Madrid.

Quiero informar a SS.SS., en primer lugar, que
en esta Asamblea  se trataron dos puntos
fundamentales: por un lado, aprobar la gestión de la
anterior Comisión Permanente, y, por otro, elegir una
nueva Comisión Permanente que se hiciese cargo del
Consejo durante los dos próximos años. En un
principio, tanto el informe de gestión como el informe
económico de la anterior Comisión Permanente se
aprobaron por mayoría, y, posteriormente, se renovó la
Comisión Permanente, con la presentación de una
única candidatura, que es fruto del consenso y de una
serie de reuniones previas que se realizaron entre las
distintas entidades del Consejo de la Juventud de la
Comunidad de Madrid. Dicha candidatura presentó un
documento que sentaba las bases del trabajo de la
Comisión Permanente para estos dos años. Ese
documento, que se presentó ante todas las
asociaciones, y que se presentó conjuntamente con la
candidatura, hacía especial énfasis en tres puntos, que
serían los que marcarían los pilares del trabajo de estos
próximos dos años.

El primer punto de este documento se refiere
a la participación de las asociaciones dentro del
Consejo, garantizando un acercamiento de todas las
entidades a lo que es el funcionamiento cotidiano del
Consejo de la Juventud de la Comunidad de Madrid, de
forma que sea accesible al máximo de entidades, ya
que el problema de la participación -posteriormente
volveremos a incidir en él- es fundamental para el
Consejo, y siempre se tiene que abordar dando, creo
yo, un primer paso desde la Comisión Permanente y
desde el propio Consejo, favoreciendo esta
participación de todas las asociaciones juveniles y
rentabilizando el trabajo que se hace desde el Consejo.

Para llevar a cabo esta labor, nos queremos
apoyar en dos puntos fundamentales: el primero sería

la creación de una estructura intermedia, que ahora
mismo no está regulada ni por los Estatutos ni por la
Ley de Creación del Consejo; nosotros queremos
asumir que la reunión de entidades, como lugar de
encuentro entre asambleas de máxima representación,
aunque no es obligatoria estatutariamente, creemos que
es un elemento fundamental como espacio de
información y control del propio Consejo de la
Juventud. El segundo punto se refiere al apoyo a los
Consejos Locales de Juventud, que ahora mismo están
atravesando -por decirlo de alguna forma- unas horas
inciertas; nosotros creemos que es importante que
desde el Consejo de la Juventud de la Comunidad de
Madrid, y desde todos los Ayuntamientos, se potencien
y apoyen.

Un segundo punto en el cual se basa este
documento es la interlocución. Uno de los motivos
fundamentales por los que se crea el Consejo de la
Juventud de la Comunidad de Madrid es servir como
interlocutor, tanto ante el Gobierno Regional como
ante cualquier otro tipo de institución, de las
asociaciones juveniles de la Comunidad de Madrid y,
por extensión, de todos los jóvenes madrileños. Éste es
uno de los objetivos fundamentales del Consejo, y,
para lograrlo, aparte de mantener la interlocución
propia y necesaria con la Dirección General de
Juventud y con la Consejería de Educación y Cultura,
vamos a abrirnos a diferentes agentes sociales como
pueden ser las distintas Consejerías, la Federación
Madrileña de Municipios, el CES; es decir, diferentes
agentes sociales.

Por último, el tercer objetivo, de carácter
interno, sería redistribuir nuestra organización interna
y nuestra gestión.

Por tanto, éstos serían los tres elementos
fundamentales en los que se basaba el documento que
se presentó ante la Asamblea, y que quedó aprobado al
mismo tiempo que la Comisión Permanente. Dicha
Comisión se elige en primera ronda,con la mitad más
uno de todos los votos, en todos los puestos, y quedó
como voy a señalar a continuación: Presidencia, don
Marcos Herrero, de Exploradores de Madrid-Asde;
Vicepresidencia, don Rafael Sánchez, del Consejo de
la Juventud de Alcobendas, y don Juan Martínez, del
Departamento de Juventud de Comisiones Obreras;
Tesorería, doña Maite Rica, de Mujeres Jóvenes;
Secretaría, Alberto Orozco, de la Unión de Estudiantes
Demócratas; Vocalía Interregional, doña Cristina
González, de Jóvenes del MPDL; y las diferentes
Vocalías, que son cinco, doña Concepción Fernández,
de Intercultura; don Enrique López, del Departamento
de Juventud de Izquierda Unida; don Francisco Javier
Gómez, de Juventudes Socialistas de Madrid; doña
Miryam Villares, de Nuevas Generaciones del Partido
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Popular de Madrid, y doña Miryam Duarte, de la
Asociación Juvenil Magenta. Es importante señalar que
esta Comisión Permanente, como decía antes, surge de
un consenso de las asociaciones que forman la
Asamblea del Consejo; que se presenta unitariamente,
y en base a un programa, que es el que he explicado
hace un momento.

Una vez que me he referido a la Asamblea y a
las conclusiones que se tomaron en ella, voy a
referirme a lo que creemos que debe ser el trabajo que
deberemos desarrollar en el futuro. La Comisión
Permanente se marca cuatro líneas fundamentales de
actuación o cuatro objetivos transversales, en los que
se apoyan absolutamente todas las áreas, que son: en
primer lugar, la regionalización del propio Consejo; el
Consejo de la Juventud de la Comunidad de Madrid es
un consejo regional, y, aunque todos somos
conscientes del importante peso que tiene el municipio
de Madrid en todos los ámbitos, el Consejo piensa que
tiene que abrirse a toda la región, y empezar a
establecer contactos en el área local,  incluso sacar las
propias actividades del Consejo fuera de lo que es el
municipio de Madrid.

El segundo punto sería abundar en la
participación, que es un problema fundamental para el
Consejo, y establecer los medios necesarios para que
esta participación sea cada vez más efectiva. Esto es
algo en lo que ya empezamos a ver que da sus frutos;
el día 28 de marzo se celebrará la XX Asamblea; en
estos momentos se están reuniendo las comisiones de
trabajo del Consejo para ir estructurando el plan de
trabajo, y ya se están empezando a ver los frutos en el
sentido de ir incrementando poco a poco esta
participación.

El tercer punto sería la implicación del
Consejo. Como hemos dicho antes, el Consejo de la
Juventud, entre otras cosas y fundamentalmente, es un
lugar de interlocución, y, para mantenerla, es
importante que el Consejo tome posturas sobre los
diferentes temas que afectan a la juventud, abundando
en el documento de bases de una política de juventud,
que también se aprobó en la XIX Asamblea; es decir,
que tome posturas políticas para que se puedan
trasladar, tanto a los diferentes Grupos Parlamentarios
de la Asamblea de Madrid como al propio Gobierno o
a los diferentes agentes sociales.

Por último, el cuarto punto incidiría en una
apertura del propio Consejo a las diferentes
asociaciones y entidades de coordinación de la
juventud, principalmente en temas sectoriales. Las
comisiones de trabajo deberán iniciar esta apertura a
entidades que no son miembros del Consejo; a
entidades que en la actualidad no forman parte del

Consejo, pero que sí tienen mucho que decir en los
temas que se tratan en el mismo. 

Desde la Comisión Permanente, se ve como
fundamental enriquecer el debate y poder trabajar con
asociaciones juveniles que no están dentro del Consejo,
y en este sentido iría el objetivo de esta apertura del
propio Consejo de la Juventud de la Comunidad de
Madrid.

También es importante para el Consejo las
relaciones con la propia Consejería de Juventud y con
la Dirección General de Juventud de la Comunidad de
Madrid en los diferentes ámbitos. En este sentido, se
está empezando a trabajar con los diferentes programas
y con la Dirección General, si bien, yo creo que haría
falta una mayor coordinación y una mayor
interlocución entre ambas; de hecho, del propio
programa de asociacionismo -que anteriormente se nos
ha presentado por parte del Viceconsejero-, yo creo
que hay bastantes puntos que habría que volver a
retomar y que volver a retocar, porque, incluso en la
mención del propio Consejo, sería importante
profundizar y hablar mucho más. Yo creo que ha
habido alguno que todavía no se ha tocado, que habrá
que empezar a tocar; yo, prácticamente, me he enterado
aquí.

Desde el Consejo de la Juventud de la
Comunidad de Madrid también queremos prestar
especial atención a nuestra relación con la propia
Asamblea y con esta Comisión de Juventud.
Entendemos que, dado que el Consejo de la Juventud
de la Comunidad de Madrid se crea por ley de la propia
Asamblea, el órgano principal de interlocución es la
Asamblea de la Comunidad de Madrid, los Grupos
Parlamentarios y esta Comisión de Juventud, y por eso
queremos dotar de especial importancia a esta relación;
de hecho, el diseño de las políticas es importante que
se haga desde la propia Asamblea, y, en ese sentido,
querríamos aumentar nuestra relación con esta
Comisión de Juventud.

También hay otro tema que nos interesa y que
también nos preocupa, que es la Ley del Consejo.
Como todos los Grupos saben, yo creo que ahora
mismo hay un proceso de relectura de la propuesta de
ley que se hizo desde nuestra Asamblea -me parece-
del Consejo, de presentación y aprobación de esa ley.
Creemos importante que ese proceso se abra y se
vuelva a trabajar; creemos que es fundamental retomar
esa ley y poder participar, tanto el Consejo como las
asociaciones, en esa relectura.

Por último, la apertura del Consejo a las
diferentes Consejerías de la Comunidad de Madrid
también es uno de los puntos que principalmente
tenemos interés en tocar. Ya estamos estableciendo
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contactos con la propia Consejería de Economía y
Empleo, con la Dirección de Empleo, y queremos
empezar a mantener contactos con el resto de las
Consejerías.

También hay otros temas que preocupan al
Consejo y, probablemente, uno de los fundamentales
podría ser la propia localización del Consejo. En este
sentido, seguimos bastante interesados en ir buscando
soluciones; sabemos que son procesos lentos, pero cada
vez hay que abundar más en este trabajo para poder
encontrar una solución a este tema.

En un principio, éstos son los principales
resultados de la XIX Asamblea, y los principales
planes de trabajo que tiene el Consejo; siempre el plan
de trabajo final tendrá que pasar por la Asamblea, que,
como digo, no se ha celebrado todavía; hasta el 28 de
marzo no va a haber esta aprobación por parte de la
Asamblea del Plan de Trabajo, pero éstas son las líneas
fundamentales y los puntales básicos del trabajo que
quiere desarrollar esta Comisión Permanente. Muchas
gracias.

El Sr. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor
Presidente del Consejo de la Juventud. Tiene la palabra
el señor Paíno Capón, del Grupo Parlamentario de
Izquierda Unida.

El Sr. PAÍNO CAPÓN: Gracias, señor
Presidente. Quiero agradecer, en primer lugar, al
Presidente del Consejo de la Juventud las explicaciones
que nos ha dado, y, en nombre del Grupo
Parlamentario de Izquierda Unida, desearle a él, así
como que lo transmita al resto de los miembros que ha
nombrado como miembros de la nueva Comisión
Permanente del Consejo, nuestros deseos de que el
trabajo que se han marcado en esta XIX Asamblea los
lleven a buen término, y que la salud del Consejo de la
Juventud de la Comunidad de Madrid siga avanzando
en la línea en la que, al menos nosotros, valoramos que
lleva el Consejo de la Juventud de un tiempo a esta
parte; una línea ascendente de reflotamiento, de
revitalización, que se enmarca en un proceso que ha
sido complicado, o al menos nosotros, como lo hemos
vivido desde esta Comisión de Juventud, consideramos
que ha tenido que ser muy complicado para las propias
organizaciones juveniles, por la realidad que se
encontraron cuando las nuevas Permanentes fueron
haciéndose cargo de dirigir ese barco, así como por el
propio problema que hay -que habrá podido escuchar
usted anteriormente, porque se ha tratado en esta
misma Comisión-, que no es otro que los problemas de
participación y de asociacionismo, que, en cualquiera

de los casos, lógicamente, repercuten directamente
también en la propia vida del Consejo, y creo que la
prueba de ello ha sido lo que usted nos ha explicado
muy claramente, y son los objetivos que se enmarca el
propio Consejo de la Juventud a partir de esta XIX
Asamblea, tienen mucho que ver también con eso: con
la participación.

Usted nos ha explicado que se están buscando
nuevas fórmulas, están intentando nuevas fórmulas de
organización interna para ampliar el Consejo, tanto
territorialmente como -me ha parecido entender-
también hacia nuevas asociaciones; algo que,
evidentemente, es un objetivo ambicioso e interesante;
y creemos que sería interesante, porque a nosotros
particularmente este tipo de comparecencias que luego
quedan únicamente en una historia institucional -ustedes
vienen aquí y nos explican-, creemos que podríamos
aprovecharlas también para tratar algunos temas que
usted ha mencionado, que surgen en las asambleas del
Consejo cotidianamente y que podría ser interesante
también escuchar, aunque a lo mejor no lo traiga
especialmente preparado, pero, si, no lo tiene usted a
mal, podría avanzarnos, por ejemplo, cuál es el
diagnóstico que se ve desde el Consejo de la Juventud
respecto a la situación del asociacionismo juvenil y de
las asociaciones juveniles que existen en este momento
en la Comunidad de Madrid. Nosotros, desde luego,
tenemos nuestra opinión, evidentemente, pero nos
gustaría contrastarla con usted, y ver si entre todos
somos capaces de darle alguna otra idea más a la
Consejería de las que el señor Viceconsejero ha
expuesto en el primer punto del Orden del Día de la
reunión de hoy, que, francamente, creemos que tal vez
lo necesitemos.

En cualquiera de los casos, y ya para concluir,
evidentemente, quiero manifestarle la intención de este
Grupo Parlamentario de seguir manteniendo al menos
las mismas cotas de colaboración que manteníamos con
la anterior Permanente; sepan ustedes que, por nuestra
parte, la Comisión de Juventud siempre estará abierta
para que los representantes del Consejo de la Juventud
de la Comunidad de Madrid puedan venir aquí a
explicar a esta Comisión sus trabajos, sus objetivos, las
conclusiones de sus trabajos, sus demandas, sus
reivindicaciones, que es una de las tareas más difícil y
más complicada, pero donde hay que hacer también
más hincapié.

Quiero reiterarle nuevamente el éxito que el
Grupo Parlamentario de Izquierda Unida desea al
Consejo de la Juventud. Creo que el hecho de que esta
nueva Permanente haya surgido fruto del consenso,
indudablemente, es una de las grandes virtudes que
puede tener para poder desarrollar el trabajo en buenas
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condiciones, y, desde luego, es una difícil tarea para el
Presidente mantener ese consenso, que supongo que
usted también valorará y será consciente de lo que
significa de positivo para la propia vida del Consejo y,
por lo tanto, para las posibilidades de desarrollar más
trabajos en el futuro.

Una última referencia, señor Presidente, y ya
con ello concluyo. Tengo que decir que en el tema de
la Ley del Consejo de la Juventud el Grupo
Parlamentario de Izquierda Unida está dispuesto -como
así ya se lo hemos hecho saber al Presidente por otros
conductos- a que esa Ley pueda ser debatida en esta
Cámara en el momento en que se considere oportuno.
Respecto al tema del nuevo local, quiero desearle
también que consigan solucionar eso; en todo caso, por
si sirve de alguna idea, tengo que decirle que el centro
cívico de Palomeras Bajas, que fue uno de los locales
que se ofreció hace ya tiempo al Consejo de la
Juventud de la Comunidad de Madrid, a fecha de hoy,
sigue cerrado; con lo cual, o se busca una salida para
que el Consejo de la Juventud pueda utilizarlo, o me
temo que no creo que vaya a estar mucho tiempo
cerrado, francamente, porque es un local muy
apetecible, muy interesante, en un barrio que tiene muy
pocas infraestructuras sociales, y es una lástima que un
edificio de esas características siga cerrado después de
tanto tiempo de haberse construido. Nosotros creemos
que podría ser una posibilidad que, en todo caso, el
Consejo de la Juventud ha de valorar en colaboración
con la Dirección General de Juventud. Nada más, señor
Presidente, y muchas gracias.

El Sr. PRESIDENTE: Gracias. Por el Grupo
Parlamentario Socialista tiene la palabra el señor
Franco Pardo.

El Sr. FRANCO PARDO: Gracias, señor
Presidente. En primer lugar, quisiera también sumarme
a la felicitación a la nueva Comisión Permanente del
Consejo de la Juventud. Nosotros predicamos y
practicamos la tolerancia y, por supuesto, damos un
margen de confianza a esta nueva Comisión, al mismo
tiempo que nos ponemos a su disposición para
colaborar en todo lo que redunde en beneficio de los
jóvenes de Madrid, como no puede ser de otra manera
desde un grupo político responsable.

Por otra parte, hay unos temas de su
intervención que me han sorprendido, digamos,
favorablemente: uno es su deseo de potenciar los
consejos locales, con lo que esto implica de
descentralización, y, lo que es más importante, creo yo,
va en la línea de una búsqueda de una mayor

participación que, como decíamos en el punto anterior,
es uno de los grandes problemas que tenemos, no sólo
en nuestra Comunidad, sino, incluso, a nivel de Estado.
Si somos capaces entre todos de solucionar este grave
‘handicap’ que tienen hoy mismo los jóvenes,
habremos avanzado en la dirección deseada. Había otro
aspecto que me ha parecido un poco timorato; es decir,
usted se refería a abrirse a agentes sociales, y
mencionaba entre ellos a las Consejerías. Yo creo que
hay otros agentes sociales a los que también hay que
abrirse -no sé si usted no lo ha mencionado, por no
extenderse demasiado o cuál ha sido la causa-; otros
agentes sociales que tienen, desde el punto de vista de
los jóvenes, una gran importancia, y que usted, al
menos en su intervención, no ha mencionado.

Por otra parte, yo exigiría por parte de las
Consejerías -hasta el punto en que el Consejo de la
Juventud pueda exigir- que esta apertura  sea bilateral.
Las Consejerías pueden ayudar mucho al movimiento
de los jóvenes, y habrá que exigirles, desde el Consejo
de la Juventud, que lo hagan y que se impliquen
directamente y con medios en el asociacionismo y la
participación de los jóvenes en nuestra Comunidad.
Muchas gracias, y nada más.

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señor
Diputado. Tiene la palabra el señor Villanueva
González, por el Grupo Parlamentario Popular.

El Sr. VILLANUEVA GONZÁLEZ: Gracias,
señor Presidente. En mi anterior intervención agradecía
la presencia esta mañana del Presidente del Consejo de
la Juventud en esta Comisión de Juventud de la
Asamblea de Madrid; ahora también agradezco la
presencia del Secretario de este Consejo y del
responsable de los temas de empleo.

Hemos escuchado con detenimiento la
intervención del Presidente del Consejo de la Juventud
sobre los resultados de la última asamblea celebrada
por este Consejo. Compartimos, en primer lugar, el
grado de consenso que ha promovido o ha provocado
la elección de la nueva Comisión Permanente. Creemos
que, desde el consenso y desde la implicación de todo
el movimiento asociativo, hacer del Consejo de la
Juventud un órgano de representación de los jóvenes
madrileños, pero un órgano fuerte, un órgano con un
amplio grado de participación y de consenso dentro de
las organizaciones que forman parte de él, es algo
positivo, en primer lugar, para el propio Consejo, pero,
sobre todo y por encima de todo, es algo positivo para
los jóvenes madrileños.

Sin que sirva de precedente -iba a decir sin que
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sirva de precedente, pero ojalá que sirva de precedente
muchas veces más-, estoy de acuerdo con el Portavoz
de Izquierda Unida en que se ha producido una línea de
recuperación. La nueva Permanente va afrontar una
situación que probablemente no tiene los problemas
que heredó la anterior Permanente desde el punto de
vista económico y desde otros puntos de vista. Esta
nueva Permanente, por tanto, nace con una situación
mejor, a juicio de este Grupo Parlamentario, y estoy
seguro que el Presidente del Consejo también lo
entenderá de igual forma, por los problemas a los que
se tuvo que enfrentar la anterior Permanente, desde el
punto de vista de justificación de ingresos, desde el
punto de vista económico; en fin, esta línea de
recuperación, que yo creo que también va relacionada
con el grado de credibilidad, diría yo -y haré referencia
más tarde-, que el propio Consejo puede tener dentro
de, en primer lugar, las organizaciones juveniles y, en
segundo lugar, los jóvenes madrileños, es una línea de
recuperación que hay que aprovechar para trabajar en
serio y en firme.

En cuanto a los objetivos que definía el
Presidente del Consejo, objetivos que son de la misma
Permanente, incidimos en algo que ha dicho usted, y es
en el papel de interlocutor que debe tener el Consejo;
papel de interlocutor con las propias asociaciones que
componen el Consejo, con las instituciones, y, sobre
todo, y recuperamos el argumento anterior, con los
jóvenes madrileños. En la medida que el Consejo de la
Juventud de la Comunidad de Madrid tenga claro que
debe servir, por encima de todo, a los jóvenes
madrileños, gozará de un grado de credibilidad que le
otorgará su trabajo diario, y este grado de credibilidad
es o debe ser servir exclusivamente a los intereses de
los jóvenes de esta Comunidad. Estoy seguro que esa
línea de trabajo,  línea de acción, no sólo repercutirá
favorablemente en planteamientos como el que nos
hacía anteriormente el Viceconsejero, en cuanto al
incremento del grado de participación de los jóvenes en
el movimiento asociativo, sino que también beneficiará
a lo que es el futuro de los jóvenes de esta Comunidad.

Nos felicitamos por un objetivo doble:
regionalización y apoyo a los consejos locales. Esto,
que a primera vista puede parecer contradictorio,
creemos que no es nada contradictorio, y estamos de
acuerdo con ustedes en que son dos objetivos que esta
nueva Permanente se debe trazar. Se hace necesario
hacer región, y esto no es ningún tipo de argumento
fácil ni ningún tipo de argumento, desde el punto de
vista de este Grupo Parlamentario, nacionalista; pero sí
es interesante que una institución como el Consejo de
la Juventud, dependiente de esta Asamblea, tenga claro
que uno de sus objetivos debe ser tener una fortaleza
que le darán sus acciones, que le dará su trabajo diario;

tener una personalidad como Consejo de la Juventud de
toda una Comunidad, que no sólo engloba al municipio
de Madrid, o a municipios tan importantes como el
municipio de Madrid -siendo el municipio de Madrid,
como todos conocemos, el municipio más importante
que tiene esta región-, y servirá de apoyo, sobre todo,
a esos pequeños pueblos, a esos pequeños consejos
locales, que también están haciendo una labor
fundamental, en la medida en la que están vertebrando
esta región y en la medida en la que están sirviendo a
jóvenes que no tienen las oportunidades que les puede
brindar vivir en una ciudad con un número de
habitantes considerable, que permite una relación más
privilegiada en cuanto a lo que pueda ser la
información que se le pueda ofrecer a cualquier joven
de esta Comunidad.

Nos felicitamos también por su objetivo de
incrementar el grado de participación en las decisiones
del Consejo las organizaciones que lo componen.
Saludamos, como no puede ser de otra forma, que el
Consejo se involucre en los problemas que afectan a
los jóvenes madrileños. Este Grupo Parlamentario
interpreta ese tomar partido como involucrarse en lo
que pueda ser todo aquello que pueda afectar a un
joven de esta Comunidad, desde cualquier tipo de
problema a cualquier tipo de solución a un problema
que se le pueda dar a un joven de esta Comunidad.

En cuanto a la relación con el Gobierno este
Grupo Parlamentario, por ser el Grupo Parlamentario
que apoya al Gobierno, va a estar en permanente
comunicación, en permanente relación con la nueva
Permanente. Creemos que la relación con el Gobierno
debe ser una relación útil, debe ser una relación que
esté guiada por el objetivo que le comentaba antes, lo
que entiende este Grupo Parlamentario que debe ser el
objetivo primero y último de un Consejo de la
Juventud, y es servir a los jóvenes madrileños.
Nosotros confiamos en que esta relación sea una
relación estrecha y sea una relación de franca
colaboración.

En cuanto a la relación con la Asamblea ni qué
decir tiene que este Grupo Parlamentario se felicita por
ella. Como usted ha definido, el Consejo de la
Juventud de la Comunidad de Madrid depende de esta
Asamblea, y esta Asamblea, como órgano de
representación de la voluntad del pueblo madrileño,
debe tener una comunicación estrecha; esperamos y
confiamos, y esté seguro de ello, que no va a ser su
última comparecencia en el seno de esta Comisión de
Juventud, le pediremos la comparecencia habitualmente,
porque consideramos que es bueno que el Presidente del
Consejo de la juventud evalúe cuál va puede ser la
acción del propio Gobierno que este Grupo
P a r l a m e n t a r i o  a p o y a ,  p e r o
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también que nos pueda aportar soluciones, que nos
pueda aportar recomendaciones en cuanto a los
problemas que puedan afectar a los jóvenes de esta
Comunidad.

Por último, quisiera hacer dos referencias: una,
en cuanto a la ley del Consejo, y, otra, en cuanto al
local. En cuanto a la ley del Consejo, este Grupo
Parlamentario puede confirmar que, ya sea por un
grado de colaboración con los otros dos Grupos
Parlamentarios de esta Cámara, ya sea por la acción de
Gobierno, el Consejo de la Juventud debe tener una
nueva ley que lo regule, y eso es algo en lo que todos
estamos de acuerdo. Yo creo que debe ser una ley que
cuente con el mayor grado de compromiso y de
colaboración de todos los Grupos Parlamentarios
representados en esta Cámara, así como con el mayor
grado de colaboración y de consenso de todas las
organizaciones o de las organizaciones más
representativas de jóvenes de esta Comunidad; en ese
empeño, el Grupo Popular ha estado, está y va a estar.

En cuanto al local del Consejo, yo estoy seguro
de que de su colaboración o de su relación con la
Dirección General de Juventud debe salir cuanto antes
una solución a este problema; problema que
compartimos, ya que estamos de acuerdo en que el
Consejo debe tener un nuevo local, un local que sirva
para las actividades propias del Consejo y que las
asociaciones que forman parte del Consejo puedan
utilizarlo para los fines que el Consejo de la Juventud,
en su propia ley que lo regula, tiene.

Yo termino, señor Presidente, reiterando, una
vez más, mi agradecimiento por la comparecencia del
Presidente del Consejo; nuestra felicitación más sincera
a la nueva Permanente, y nuestros deseos de que su
labor sea una labor fructífera -y, tal y como comencé,
termino-, sobre todo y por encima de todo, para los
jóvenes de esta Comunidad. Gracias, señor Presidente.

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señor
Diputado. Tiene la palabra el señor Presidente del
Consejo de la Juventud.

El Sr. PRESIDENTE DEL CONSEJO DE
LA JUVENTUD (Herrero): Gracias, señor Presidente.
Voy a empezar contestado a algo que ha sido común a
las tres intervenciones: los Consejos Locales. Tengo
que decir que en los Consejos Locales de la
Comunidad de Madrid es importante este
planteamiento claro de apoyo que se hace desde el
Consejo de la Juventud de la Comunidad de Madrid,
porque, probablemente, se base en un primer objetivo:
el Consejo de la Juventud de Madrid municipio. Es

realmente preocupante que una ciudad como Madrid
no tenga un Consejo de la Juventud Local; en este
sentido, la Comisión Permanente va a hacer todos los
esfuerzos necesarios para que se den las condiciones
propicias a la reactivación, incluso recreación, de ese
Consejo Local de la Juventud. Por tanto, el trabajo con
el Ayuntamiento de Madrid, el trabajo con los grupos
del Ayuntamiento de Madrid, y el trabajo con las
asociaciones juveniles que tienen representación en
Madrid, y que casi todas pertenecen al Consejo de la
Juventud de la Comunidad de Madrid, va a ser
fundamental.

Por otro lado, quisiera abundar en que la
situación en que se encuentra ahora mismo el Consejo,
con muchos de los problemas que se vivieron en la
anterior Comisión Permanente solucionados, nos lleva
a hacer un programa muy ambicioso y de bastante
compromiso; en este sentido, iniciar este año con la
subvención del año pasado y con la de este año, que
espero que llegue lo más pronto posible, nos lleva a
hacer un trabajo bastante ambicioso, pero también nos
lleva a que desde esta Comisión se vea el compromiso
con el propio Consejo en cuanto a la cuestión
presupuestaria. Este año el Consejo gozará de dos
subvenciones, que, administrándolas bien -y yo creo
que así se propone desde el Consejo-, permite un buen
nivel de actividad que. A la hora de discutir los
presupuestos del año que viene, será un tema a valorar
y a tomar en consideración.

En cuanto a mi enumeración de los agentes
sociales, probablemente haya sido escasa por no querer
extenderme demasiado en mi exposición, pero,
evidentemente, el Consejo va a intentar abrirse
absolutamente a todos los agentes que trabajan en la
Comunidad de Madrid; de hecho, en el ámbito sindical,
aparte del trabajo que mantenemos con las secciones
juveniles o departamentos de juventud de los sindicatos
de la Comunidad de Madrid, esta misma semana hemos
mantenido una reunión, propuesta por los máximos
dirigentes de los sindicatos de UGT y Comisiones
Obreras de la Comunidad Madrid, en la que se nos
plantearon sus programas de empleo para la
Comunidad de Madrid. Nosotros queremos seguir
avanzando con todos los agentes sociales en ese ánimo
de interlocución, sabiendo que es una nueva etapa y
que, poco a poco, hay que ir manteniendo una relación
seria y de compromiso, no simplemente una relación
puntual, tanto en el tiempo como en los contenidos.

Por último, en cuanto al diagnóstico de la
situación de las asociaciones juveniles de la Comunidad de
Madrid y del asociacionismo juvenil, decir a SS.SS. que
desde hace tiempo no está pasando por los mejores
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momentos; por lo tanto, habrá que volver a dar otra
vuelta de tuerca. Yo creo que las propias asociaciones
juveniles -y hay que empezar mirándose a uno mismo-
debemos amoldarnos cada vez más a las nuevas
situaciones de la juventud; evidentemente, hay un
verdadero auge del asociacionismo no formado, del
asociacionismo no tradicional, por lo que las propias
asociaciones juveniles tenemos que empezar a saber
involucrarnos en nuestro propio trabajo. Yo creo que es
fundamental el apoyo a las asociaciones juveniles
desde los diferentes ámbitos de la Comunidad de
Madrid, pero no solamente desde el ámbito de yo creer
en las subvenciones, que es muy importante que se
apoye, sino que también hay otros planteamientos
encima de la mesa, como puede ser la congestión de
servicios, la descentralización de programas, que son
importantes y que dotan a las propias asociaciones
juveniles de la capacidad de estructura necesaria.

En la intervención anterior del señor
Viceconsejero, cuando se planteaba que,
probablemente, la partida para infraestructuras se
tendría que ir reduciendo, y, a lo mejor, desaparecer,
yo creo que para las propias asociaciones juveniles y
para el propio Consejo sigue siendo necesario el
mantenimiento de esa estructura, porque sigue siendo
necesario que las asociaciones puedan irse amoldando
cada vez más a las propias exigencias de
profesionalización que desde los diferentes ámbitos se
nos están haciendo -uno de los ámbitos es desde la
Comunidad de Madrid o desde la Dirección General de
Juventud-, y yo creo que sigue siendo necesario ir
manteniendo la estructura, aparte de los programas de
las propias asociaciones juveniles.

Creo que la juventud madrileña es una
juventud comprometida, es una juventud con ganas de
hacer de cosas, pero también es importante echar la
vista atrás y concretar nuevos objetivos. Por ejemplo,
hay un fenómeno de voluntariado bastante emergente,
que parece que tiene un gran calado entre lo que es la
juventud madrileña; pero igual de importante es el
planteamiento del propio voluntariado, porqué alguien
se hace voluntario, y qué objetivos consigue con ese
voluntariado. Creemos que es importante esa reflexión
en lo referente a ver cuáles son los motivos que muchas
veces llevan a un voluntariado meramente asistencial,
sin llevar a una preocupación o a una pregunta más
allá.

Yo creo que ésos serían los principales retos a
cubrir desde las asociaciones juveniles en la promoción

del asociacionismo juvenil: por un lado, que las propias
asociaciones tradicionales se vayan flexibilizando y
vayan haciendo cada vez más fácil la participación de
los jóvenes; por otro lado, el apoyo a las asociaciones
juveniles desde los diferentes ámbitos como estructura
de participación y vertebración de la juventud
madrileña, y en tercer lugar, el análisis crítico -y creo
que en esto hay que ser muy crítico- del fenómeno de
voluntariado, y llevar a una juventud que sea cada vez
más participativa, no sólo asistencialmente, sino
también con una base de fondo, una base  ideológica
-entre comillas; me refiero no a una base partidista,
sino ideológica-, en esa participación, y retomar ese
fenómeno de voluntariado con una visión muy crítica.
Nada más; muchas gracias por esta comparecencia y
por su atención.

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señor
Presidente del Consejo de Juventud. ¿Algún Grupo
Parlamentario desea solicitar alguna aclaración?
(Denegaciones.) Agradecemos de nuevo al Presidente
del Consejo de Juventud de la Comunidad de Madrid
su presencia en esta Comisión, que espero que no será
la última, a tenor de lo expuesto por los Portavoces de
los distintos Grupos Parlamentarios, y confiamos en
que va seguir esa colaboración con esta Asamblea.
Muchas gracias. Pasamos al siguiente punto del Orden
del Día. 

Ruegos y preguntas.

¿Alguna de SS.SS. tiene algún ruego o alguna
pregunta que formular a la Mesa? (El señor Paíno
Capón pide la palabra.) Tiene la palabra, señor Paíno.

El Sr. PAÍNO CAPÓN: Gracias, señor
Presidente. Únicamente solicito de la Presidencia que,
si puede, nos facilite la fecha de la próxima reunión de
la Comisión de Juventud.

El Sr. PRESIDENTE: Sí, señor Paíno, la
próxima reunión de esta Comisión tendrá lugar el
primer viernes hábil del mes de abril. De todos modos,
antes habrá una reunión de la Mesa.

No habiendo más ruegos ni más preguntas, se
levanta la sesión.

(Eran las once horas y cuarenta y seis
minutos.)
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